

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - - 3 "
 Egyes szám ára 12 fillér.

Kiadóhivatal: Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírángyár r.t. — Szerkesztőség irodája ugyanott.
 Hirdetéseket és előfizetéseket fölvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja.
 Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyiltér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele milliméter-árszabás szerint a Leopold Gyula
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

A trónbeszéd.

„Fájdalmasan esik atyai szívünknek visszatekinteni a közelmúlt eseményeire, a melyek az alkotmányos élet rendes menetét megzavarták. Hálát adunk a Gondviselésnek, hogy az áldatlan félreértések eloszlottak.”

Igy szólott a király a trónbeszédben az egész nemzet megnyugvására és örömére. Ő maga jár elől az arról való gondoskodásban, hogy a félreértések hullámai a jövőben alkotmányos életünk építményeit meg ne rongálják, midőn védőműveink megszilárdítását egyenesen a kormány legfontosabb feladataként jelöli ki. Javaslatoikat fog előterjeszteni a kormány a közigazgatási bíróság hatáskörének tágítása, a törvényhatóságok jogkörének biztosítása érdekében; a hatásköri összeütközési eseteket független bíróság elé utalják, a választási bíráskodásról szóló törvény hatályát meghosszabbítják. Röviden a trónbeszéd alkotmányos garanciáink megszilárdítására és továbbfejlesztésére hívja fel az országgyűlést éppen azon a vonalon, hol ellentámasztási

képességünk a közelmúltban a legkeményebb megpróbáltatásnak volt kitéve.

Lehet-e ennél ékeesebb és örvendetesebb bizonyíték arra, hogy a király, aki a nemzet alkotmányos fejezetét gazdagítja és erősíti: egyetértésben akar haladni magyar nemzetével? Elképzelhető-e szebb záloga a félreértések nyomába költözököt belátásnak s az egyetértésre való őszinte törekvésnek, mint az, hogy a király a nemzeti ellenállás hatékonyabb eszközeinek és jogköreinek megszerzésére buzdítja az országgyűlést? Lehet-e mindezeknél ékeesebb tanulság arra, hogy mikor a király hozzájárul a nemzet ellenállási képességének megerősítéséhez, akkor nem a kenyszerítő erők nyomása alatt letörött nemzet gyengeségére alapítja a végső kibontakozás reményét, hanem a politikailag érett, bölcs és hű nemzet iránt táplált bizalmára?!

Osztatlanul kedvező hatást teremtene a trónbeszédnek ezek a szavai, melyek a kormányt és az országgyűlést beleállítják a nemzeti politika feladatainak vonzó alkotókörébe.

Mindaz, amit a trónbeszéd a kormány

mindenekelőtt teljesítendő munkásságaként kijelöl, ismeretes már a közvélemény előtt egy a kormányalakítás előzményeiből, mint a Wekerle nyilatkozataiból. Tökéletesen felel a trónbeszéd Wekerle kijelentéseit. Gondoskodnia kell eszerint a kormánynak és az országgyűlésnek az állami élet zavartalan menetének és törvényes rendjének biztosításáról. Le kell tárgyalni a költségvetéseket; gondoskodni az adóhátralékok méltányos beszédéséről; el kell intézni a közös ügyeket, a kereskedelmi szerződéseket perfektálni, a gazdasági kiegyezést megújítani a szabadforgalom fentartásával. Véderőnköt gondozni és a katonai szükségleteket kielégíteni. A technikai feladatoknak ezt a sorozatát nyomban követi az általános szavazati jogról készített törvényjavaslat, az állam nemzeti jellegének megővése mellett. Ez minden más kérdést megelőz; mert a király az új választási reform törvényre emelése után újabban a nemzet közvéleményére kíván hivatkozni.

A helyzet ugyanis ma úgy itelhető meg, hogy a koalíció egységes támogatása az első sorban kijelölt feladatok teljesítésére

TÁRCZA.

Nahát igaz...

Nahát igaz, nem tagadom...
 Szép ez a hely, gyönyörű,
 Mint egy himzett, tarka szőnyeg,
 Oly bársonyos itt a fű.
 Csak most látom milyen szegény
 A festőnek esete,
 Itt ez a hely olyan csodás,
 Bús varázsszal van tele.

Itt üthettek tanyát egykor
 A száműzött Istenek...
 S azt a gyötrő, nagy lemondást...
 Mesélgetik a hegyek...
 Óh, de más azt meg se hallja...
 Minek is azt hallani...
 Erdők mélyén sügva-bügva...
 Ha megindul valami.

Ha majd ott a bércek alján,
 A nap nyugovóra száll...
 Elküldöm a sóhajtasom...
 Valahol csak rád talál...
 Óh, de te azt meg se hallod...
 Minek is azt hallani...
 Ha e gyötrő, néma búban...
 Meghal itten valaki...

Sallak Róza.

A divat.

— A Divat Újság-ból. —

Május hónap! Ki hihette volna ezelőtt néhány héttel, hogy mily repeső jó kedvvel futja végig tollunk a papirost, hogy szép olvasóinknak szép ruháról, kalapról írjunk. Utolsó divatlevelem alkalmával mindig az a sötét gondolat nyomta szívemet: érdemes egy rab nemzet rab leányainak azzal törődni, hogy mibe öltözködjének, tán azért, hogy jobban tessenek az olyan férfiaknak, a kik szívesen türik a rabságot?

De most! de most! Elő mindennel, a mi szép, kedves, és tulipános jó kedvünkhez illő. Hisz csupán azért az egyért, hogy Apponyi, Kossuth, Andrássy hónapok leányai vagyunk, érdemes azon iparkodnunk, hogy mi legyünk a legszebbek és a legelső, széles és világos.

Legszebbek, — de noha nekünk, mint divattudósítóknak kötelességünk mindenről hirt adni, a mi divatos, legyen az francia, angol vagy más eredetű, azért azt gondolnám, hogy bátran merném tanácsolni, hogy kivált a mi a nyári divatot illeti, egyetlen egy garast sem kellene szép hazánk határain keresztül. Itthon is gyártanak pikét, kretont,

batisztot; itthon is fonnak szalmakalapot; itthon is vernek és varrnak csipkét, szőnek könnyű selymet, gyártanak cipőt, harisnyát, napernyőt és sehol sem himeznek szebben, mint minálunk. Egy kis utánjárással megszerezhetünk mindent idehaza. Csak szorítsuk kissé kényelemszerető kereskedőinket. Nem árt se nekünk, se nekik a napjában milliószor elhangzó követelés: „Hazai gyártmányt kérek!” Senki se restelje kérdezni, hogy amit vesz, magyar-e? s meg egyet ajánlanak. Hihetetlen, de sokfelől hallom, hogy akadnak kereskedők, a kik igyekeznek bevőiket a hazai gyártmányokról le- és a külföldre rábeszélni. Az ilyen eljárásra, ha igen enyhén akarok szólni, csak azt mondhatom, hogy „Bocsás meg nekik Uram, mert nem tudják, hogy mit cselekesznek!” De már annyira nem megyek felebarátom büneinek elnézésében, hogy vegyek is valamit az ilyen urak üzletében. Szó nélkül kifordulok onnan azzal a fogadással, hogy soha többé be nem megyek oda. Ajánlom példámat minden asszonynak és lánynak. A Tulipán-liga tagjainak ez különösen is szoros kötelessége.

De fogy a papirom és alig marad helyem annak elmondására, hogy a legdivatosabb újdonságok közé az ugynevezett „selyem

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájcs)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárban. — Ára üvegenként 4.— korona.

nézve tekintendő kétségtelenül biztosított-nak. Rámutat ugyan a trónbeszéd a gazdasági és kulturális igények kielégítésére; a kath. autonómia; az 1848. XX. t.-cz. végrehajtására; a munkásosztály sorsának javítására; a pénzügyi és a hitelviszonyok rendezésére; czéloz az adóreformra is. Mindezen feladatokra is felhívja a kormány és az országgyűlés figyelmét a trónbeszéd.

Mindazonáltal ugy ezen feladatok, mint a törvényhatóságok jogkörének biztosítása érdekében készíthető törvényjavaslatok elintézése előtt az új választási törvényvel kell elkészülni, nem azért, mintha a kormánynak és országgyűlésnek más alkotásokra való illetékesége kérdéses lehetne, hiszen a trónbeszéd hangsúlyozza, hogy a nemzet akarata szabadon nyilvánult meg. Kétségtelenül azért kell mégis az új választási törvénynek megelőznie minden mást, hogy amennyiben a további törvényhozói munkát a katonai kérdéseknek ismételt előtérbe helyezése megakasztaná s a közelmúlt kontroverziák felelevenednének: a kormánynak már kezében legyen az új választási törvény és egyszerűen a mainál szélesebb közvélemény ítéletére hivatkozassék.

Miután azonban a nemzeti ellenállás alkotmányos erejének biztosítása, habár sorrend szerint a választási törvény után következik, de jelentőségére nézve első helyen áll: azért azt hisszük, az országgyűlésnek az lesz a törekvése, hogy zavartalanul befejezze ezt a munkát is. És mert időközben a közelet több olyan sürgős feladatot tár fel, melyek elől kitérni nem lehet: ennel-

voile" tartozik, nyers, krémezüst, szürke, gyöngyházkek és eperszinben; ezzel konkurrál az „Eolienne" és „voile brodée" (himzett voál) apró senilia- vagy selyem-mintákkal, a melyek hol a szövettel egyszínűek, hol pedig eltérők. Nagy szerepet játszik a fekete tafota. De nem az öreganyáink merev, suhogó tafotája, hanem egy kelemes, elég puha ránczos kis rövid szoknya-forma, himzéssel vagy csipkével gazdagon díszített kis rövid kabátkával. Mondhatom, hogy nagyon kedves, kényelmes, alkalmas egy ruha, akár fekete, akár fehér kalappal és napernyővel. Különböben a fekete selyem kurta-kabát gazdag himzéssel, hűvösebb napokra, nyári ruha fölé igen divatos lesz fiatal asszonyok számára. De sőt, a divatnak egy furcsa szeszelye, a gazdagok piczi lánykait is fekete tafot-köpenykebe és fejkötőbe öltözteti, az előbbin gazdag fehér himzett négy csipkagallérral, az utóbbin egy kis fehér selyembodorról és kis tűzött fehér virágcsokorral. Kissé fura, de mert divatos, hát szép.

Ida.

A Divat Ujság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való szétküldéssel két korona husz fillér. Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat Ujság kiadóhivatala Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 4. számú házában van.

fogva azt hisszük és reméljük, hogy ennek a parlamentnek nem a választási törvény lesz az utolsó alkotása, de minden vonalon igyekszik a hibákat kijavítani és a mulasztásokat pótolni, szóval rendezett örökséget hagyni hátra, mielőtt egészen új és ismeretlen átalakulásokat idézne elő.

Kívánjuk, hogy a trónbeszéd hatása alatt az országgyűlés minden tagját az a törekvés hassa át, hogy a király és a nemzet között való teljes egyetértés munkáját ne csak előkészítsék, de ők maguk tegyék befejezetté.

Politikai hírek.

A király hosszú távollét után Budapestre érkezett. Csaknem másfél esztendeje, hogy az uralkodó itt járt nálunk; az országgyűlésnek a múlt év január 3-ikán történt föl-oszlatása óta Ausztriából intézte országunk sorsát. Ez a másfél esztendő gazdag volt nagy és szomorú eseményekben, a melyek azonban végre és elmúltak, mint az az országgyűlés, a melynek sorsa a nagy válsággal szoros összefüggésben volt. Most egy új országgyűlésnek s vele egy új korszaknak a küszöbén állunk. Vajha annyi derű várna az újra, mint a mennyi boru terült el a régi. Reméljük, hogy az új korszak, melynek, bár jövetelét már régebben sejtjük és látjuk, zavartalan bekésséget fog hozni az országra s zavartalan nyugalmat a királynak.

Az első gyűlés. Folyó hó 21-dikén királyi meghívóra újból megnyitotta a magyar országgyűlés. A korelnöki tisztelet ezuttal Szappanos István, Kecskemét követe, töltötte be. A múlt országgyűlés feloszlató kir. kéziratát, mely nem alkotmányosan közöltetett a Házzal, irattárba helyezték s az elnök egyttal a Fejérváry-kormány eljárásának megbélyegzése mellett örömmel konstataálta a jogfolytonosság helyreállítását. Kihirdette egyttal a miniszterelnök értesítését, hogy a király május 22-dikén a budavári palotában trónbeszéddel nyitja meg az új országgyűlést.

Az országgyűlés megnyitása a szokásos ünnepségek között folyt le folyó hó 22-dikén a budai várpalotában. Az eddigi keret csak annyiban változott, hogy a függetlenségi párt, eddigi álláspontjáról lemondván, elment a királyi palotába a trónbeszéd meghallgatására. A trónbeszéd elhangzása után minden oldalról a teljes melegezés s az osztatlan öröm nyilatkozott. A trónbeszéd hangjában a fentartás nélküli őszinte kiegyenlítés eszméje oly közvetlenséggel nyilvánult meg, aminőt valóban romélni sem mertünk s a kormányzati teendők oly perspektívája, mely az átmeneti kormányzat kiszélesítését vonhatja maga után. A Wekerle-kabinet átmeneti programja meggyarapodott azokkal a kilátásba helyezett reformmunkálatokkal, amelyek a nemzet ellenálló képességének megszilárdítására valók. A parlamentnek mindent meg kell tennie, hogy a nemzeti eszme megerősítését czélzó reformokat minél előbb keresztülvigye s hogy ily módon segédkezet nyújtson a bár még mindig átmeneti, de most már körülírt

programmal bíró kormánynak nehéz munkájában.

Az alkotmánypárt f. hó 20-dikán este tartotta első értekezletét, melyen nagy lelkesedéssel Széll Kálmánt választották elnöknek. A szászok is beléptek az alkotmánypártba.

Szent István szobra.

Magyarország első királyának, Szent Istvának lovasszobrát f. hó 21-én szentelték be és ugyanakkor volt a leleplezési ünnepély is.

A leleplezési ünnepély déli fél egy órakor folyt le. A délelőtti komor sötétséget, a melyből hatalmas jégeső bontakozott ki, derűs, napsugaras időjárás váltotta fel. Megszámlálhatatlan nagy közönség zarándokolt a Mátyás-templom és a Halász-bástya által övezett térre, a melynek közepén lepel alatt állott a lovas-szobor.

Pontban egy órakor harangok zugása és már messziről hallatszó zúgó éljenzések között berobogott az ünnep színterére a király fogata, kinek érkezése után a Halász-bástya déli részét lezáró őrtoronyból gyönyörű ének zendült meg: a magyar királyi Operaház énekkara adta elő Erkel Ferencz István királyának egyik hazafias dalát. Majd Wekerle dr. miniszterelnök a király felé fordulva, hosszabb beszédet mondott, a melyben a szobor felállításának előzményeit és histórikumát ismertette, magasztalta szent István királyt, a ki az isteni anyának ajánlotta fel országát.

Nagy alkotásai iránt érzett tiszteletünknek és hálánknak — mondá a miniszterelnök — azzal adjuk meg legméltóbb jelét, ha megőrizzük azoknak tanulságát, kilencz százados történetünk által valóban bizonyult igazságát. Királyhűségünknek, alkotmányunknak, állami rendünknek megóvása, népünk anyagi és szellemi igényeinek szemmelartása, erkölcsi és művelődési színvonalunknak emelése, az emberi civilizáció haladó irányának követése, nemzeti érületünknek és önbizalmunknak fentartása azok a szent hagyományok, a melyeknek a maradandó jelképe ez a szobor. Adja a Mindenható, hogy ezekben erősítsen meg mindnyájunkat az a fény, a mely a nemcsak vallási, hanem nemzeti szentünké avatott első király fejét övező glóriából felénk árad. A midőn császári és apostoli királyi felségednek mély hálánkat nyilvánítjuk megjelenéséért, arra kérjük felségedet, avassa kegyeletes érületünk örökre emlékezetes forrásává ezt a helyet, és kegyeskedjék megengedni, hogy lehulljon a lepel.

A király nagy meghatottsággal hallgatta a miniszterelnök beszédét s ennek befejeztével messze hallható hangon mondotta ő felsége:

— Hulljon le a lepel!

E szavakra lehullott a lepel az egész szoborműről. Néma áhitattal bámulták a király, a királyi család tagjai és a nemzet képviselői Szent István remek szobrát.

Közben a Mátyás-templom erkélyéről harsonák szólaltak meg.

SÁMSON JAKAB

Telefon 423.

uri szabó

Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 2.

Ajánlja dúsán felszerelt raktárát

honi, angol, scoth és francia különlegességekben

FÉRFI RUHÁK a legmodernebb szabászat alkalmazásával,

saját műhelyében készítettnek. 12 88-108

Gyors és pontos kiszolgálás! Gyors és pontos kiszolgálás

Végül a miniszterelnök pár szót intézett a székesfőváros képviselőjéhez, átadva a szobrot a főváros gondozásába.

Pompás májusi verőfény árasztotta el a lepel lehullása pillanatában Szent István királyunk szobrát. A nap szemközt világitotta meg az ércalakot, tehát az árnyalatok szebbítő hatása sem érvényesült rajta. És mégis csak egyetlen véleményt lehetett hallani. A ragyogó lovasszobor talapzatával együtt teljesen sikerült. Azt lehet mondani, hogy művészileg legszebb szobra lesz a fővárosnak. Fokozza szépségét a mesés kilátás a fővárosra, mely az oszlopcsarnokok és tornyok ivei közt szinte lenyűgöző erővel érvényesül. A nagy király bronzalakja lovon ül. Kard nincs az oldalán. Az egyik kezében a kantárszár, a másikban az apostoli kettős kereszt. Fején a királyi korona, még pedig úgy, a hogyan ma ismerjük, a bizánczi alsó toldalékkal. Ez ugyan anachronizmus, mert hiszen II. Szilveszter pápa koronája csak a felső félgömb volt; ám a műemlékeknél művészetünk már korábban úgy oldotta meg a kérdést, hogy a szent koronát úgy kell ábrázolni, a mint a nemzet ismeri és tiszteli.

A király alakja és arca inkább szikár. Arczéle egyéni, erős, kifejező. Hosszu szakállá megfelelő a tradíciós ábrázolásnak. Vállain a koronázási palást van, mely hátraomolva a ló egy részét is befödi. Ez, valamint a ló diszes takarója, mely lent ékszerekben végződik, nemcsak a művész gondos tanulmányait, de a bravuros öntést is dicséri.

Nagyenyed r. t. város tüzrendészeti szabályrendelete.

I. RÉSZ.

Előleges intézkedések.

1. §. Szigorúan tiltatik szabadgőg gye-tyával vagy más tüzzel az istállóban, csűrökben, fásszineken, padlásokon vagy más tűzveszélyes helyiségekben jární, vagy tűzveszélyes helyeken dohányozni s gyufát gyujtani.

2. §. Minden háztulajdonosnak és lakónak kötelessége felügyelni, hogy a hamu vízzel eloltva tüzmentes helyre gyűjtessék össze.

3. §. Tűzijátékokat a városban, vagy közelében veszélyes helyeken rendezni tilos.

Gőzmalmok, fűrésztelepek, faraktárak és egyéb tűzveszélyes ipartelepek a város belterületén nem engedélyezhetők.

4. §. A kádárok az edények kiegészítését csak arra alkalmas boltozott helyiségben vagy az épülettől 100 méter távolságban eső helyeken a legnagyobb vigyázat mellett, és szélcsendes időben eszközölhetik. Ugyanez áll a szénégetés (és megszenesítés), a kemence-csövek kiegészítése és a sertések szalmával való megperzselésére nézve is.

A cséplés az épületektől 50 méter távolságra, a gőzgéppel való cséplés pedig csak 100 méter távolságban az épületektől engedhető meg. A gép mellett egy hektoliter víz legyen és a gép pörnyéje vízzel telt gödörbe essék.

5. §. Iparosok és kereskedők, kik könnyen gyuló tárgyakkal, miut: szurok, olaj, kőolaj,

szesz, fa, len, kender stb. stb. dolgoznak, vagy kereskednek, ily tárgyakkal műhelyekben, csarnokokban vagy udvarokban tulságos készletet nem tarthatnak. A tartható kőolaj és szesz mennyiségét a helyi viszonyok figyelembe vételével és a tűzoltó-parancsnok meghallgatásával a rendőrkapitány állapítja meg.

A raktárnak tüzmentesnek, szellőztethetőnek és világosnak kell lenni, de lakás alatt nem lehet. A robbanó gázokat fejlesztő folyadékok: benzin, aether, alkohol stb. robbanás-mentes edényekben tartandók.

6. §. Oly gyárak, raktárak és férhelyek tulajdonosai, melyekben könnyen gyuló anyagok, mint: olaj, zsíros anyagok, kőolaj, szesz stb. vannak, kötelesek úgy a lerakodási férhelyek, valamint azok közelében kellő mennyiségű fővényt vagy hamut készletben tartani.

7. §. Ezenkívül kötelesek nemesak a nagyobb gyárak, raktárak és férhelyek tulajdonosai, a hol ilynemű könnyen gyuló anyagok vannak, hanem az iparosok és kereskedők is, a kik ilynemű könnyen gyuló anyagokkal dolgoznak vagy kereskednek, az udvaron vagy más különben alkalmas helyen a fagymentes évszak tartama alatt, egy négy hektoliter vizet és a mennyiben a hatóság szükségesnek találja egy puttony vagy targonca-feckendőt is tartani.

8. §. Minden háznál, hol kút az udvaron nincs, fagymentes időben két hektoliter vizmennyiséget, vedret és létrát kell készletben tartani.

9. §. Nagyobb mennyiségű szénát, sarjút, szalmát vagy kukoriczakórét a lakások padlásain tartani egyáltalában tilos; szabadon is csak az épületektől 20 méter távolságban gyűjtethetnek össze. Nagyobb mennyiségű tüzelési anyag-készletek pedig a lakásoktól kellő távolságban vagy pedig színek- és kamrákban stb. halmozhatók fel.

10. §. Rendkívüli esetekben (gyujtogatások, lopások alkalmával) minden háztulajdonos köteles a rendőrkapitányság rendelkezésére képest az éjjeli őrzárra kiállani, vagy magát helyettesíteni.

II. RÉSZ.

A lakosság felriasztása tűz esetén

11. §. Mindenki, a ki valamely háznál szokatlan füstöt, vagy perzszagot észlel, mindenekelőtt a ház lakóit köteles erről értesíteni. Ha tűz ütött ki, mindenki, a ki azt észrevette, „Tűz van“ felkiáltással általános tudomásra köteles azt hozni. Különösen a meggyult épületek tulajdonosai, illetőleg felügyelőinek kötelességük a szomszédságot felriasztani.

12. §. A város hat tűz-kerületre osztatik és az azokban kiütött tűz előre meghatározott és közzétett gyorsan egymás után következő: (1. 2. 3. 4. 5. 6.) harangkongással jeleztetik.

III. RÉSZ.

Tűzoltás.

13. §. Az adott tűzriadóra a város minden arra képes lakósa, a kinek tulajdona veszélyeztetve nincs, a lehetőséghez képest köteles azonnal a tűzoltó-szerekkel, illetőleg a vizes-előnyekkel, melyek a legközelebb kapható vízből megtöltendők, a tűzvész helyére sietni.

14. §. Mig a tűzoltók a helyszínére érkeznek, a szomszédságot és a házi lakókat közösen illeti a kötelezettség az első lépést megtenni és minden rendelkezésük alatt álló eszköz segítségével odatörekedni, hogy a tűz eloltassék, vagy legalább annak tovább terjedése megakadályoztassék.

(Folytatása következik.)

Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 6 oldalon jelenik meg.**

— **Olvasóinkat körjük, legyenek szivesek előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki hírek beküldésével bennünket támogatni.**

— **Bocskay-ünnep.** A nagyenyedi ref. egyház és a Bethlen-kollégium tanárkara f. hó 20-dikán emlékünnepet rendezett az első magyar szabadsághősnek, a bécsi béke szerzőjének halála három százados évfordulóján. A templomban Székely János segédlelkész fenkölt hangulatu imája után Jancsó Sándor lelkész szólt Bocskayról s mondott olyan hatalmas és megrázó erejű beszédet, mely egyfelől élénk világitásba helyezte Rudolf kormányzatának átkos szellemét és Bocskay hazamentő fellépésének szükséges és dicsőséges voltát; másfelől a magyar történelem örökérvényű tanúságaképpen vonta le azt a hazafias kötelességünket, hogy nemzeti jogainkhoz, hazánk függetlenségéhez törhetetlen hűséggel ragaszkodjunk. A kollégium dísztermében alkalmi hazafias dalok és szavatok közben Bodrogi János tanár mondott Bocskay korának és jelentőségének minden részletére kiterjedő hatásos emlékbeszédet.

— **Konfirmáció-ünnepély.** A nagyenyedi ev. ref. egyházközségben 1906. május hó 24-én, ma áldozócsütörtökön, a ref. templomban délelőtt 10 óran kezdődő konfirmáció-ünnepélynek sorrendje: 1. Invokáció. 2. Gyülekezeti ének (CLXVI. dicséret I. verse. 3. Ima. 4. Énekel a t. képezdei dalkar. 5. Prédikáció. 6. Gyülekezeti ének (CLXVI. dicséret 2. verse.) 7. A növendékek fogadástele. 8. A növendékek éneke. 9. Urvasora-osztás és megáldás. 10. Gyülekezeti ének („Áldást kérünk oh nagy Isten!”) 11. Növendékek ajánlása. A konfirmációra áll a Bethlen-kollégiumból 33, a városról 29 fiú; a polgári leányiskolából 6, a városról 34 leány. Összesen 62. fiú és 40 leány. Konfirmáló lelkészek: Szilágyi Farkas ev. ref. pap és Zayzon János koll. vallástanárs.

— **Jégverés.** Veszedeles felhők folytonos villámlás és felelmetes dörgés-morgás közben közeledtek városunk határai felé mult vasárnap délután 4—5 órak közben. Szorongva néztünk feljűk s megkönnyebbülten sóhajtottunk fel, mikor a deli szél elhajtotta északnak. De még aznap szomoruan hallottuk azt a nagy szerencsétlenséget, melyet Orbón, Vládházán, Muzsinán, O-Lapádon és Miriszlón okoztak. Az enyedi patak zavaros vizében tömegesen uszó jégdarabok, a miriszlai határ ijesztő fehérsege és szomorú letarolt-sága jelezték a veszedeles felhők útját. Keskeny volt a pászma, melyen haladt, de a mi útjába esett, azt a sürűn és nagy szemekben hulló jég egészen elpusztította.

A nagyérdemű közönséget tisztelettel kéri

TÁNGEL JÓZSEF női, férfi és gyermekdivatáru kereskedő,

hogymielőtt tavaszi szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktárát, mely a közelgő idényre dusan van a legjobb minőségű árukkal ellátva, sziveskedjen megtekinteni.

— **Tornaünnepély.** A Bethlen-kollégium főgimnáziumi ifjúságának tornaünnepélye ma délután tartatik meg az intézet kertjében.

— **Esküdtársak.** A gyulafehérvári kir. törvényszékkel kapcsolatos esküdtársak június 6—12 napjaiban tárgyal. Ezen tárgyalásokon városunkból mint esküdtársak részt vesznek: Földes Ede, Galfy János, Gáspár János, Gróf János, Kovács József, dr. Szaniszló Albert és Szilágyi János.

— **A Sportegylet** választmánya folyó hó 22-én ülést tartott, melyen a tennisz-pályák felszerelésére és jókarba állítására vonatkozólag történtek intézkedések.

— **Jótekonycélú előadás.** A nagyenyedi állami polg. leányiskola és a vele egybekapcsolt női kézimunka tanfolyam 1906. május hó 26-án a régi városház nagytermében, részben a József főherceg szanatórium javára, jótekonycélú előadást rendez. Műsora a következő: I. A felsülés, vigjáték 2 felvonásban. Személyek: Manczi, Albert Margit, Juczi, Máttyás Irma, Lili, Elekes Irén, Annus, Domaniczky Jolán, Rózsika, Major Szabina, Lenke, Bogdándy Irma, Alicze, Szentgyörgyi Erzsébet, Miczi, Palugyay Bella, Erzi, Palugyay Róza, intézeti növendékek. Lóri kisasszony Meccsér Giza, Zsuzsi néni, int. gazdasszony Nagy Gizi. II. A madarak dalversenye. Szövegét írta: dr. Martos Ferencz, megzenésítette Sztojanovics Jenő. Személyek: Erdei tündér, Elekes Irén, Szarka, Jakab Jolán, Kakuk, Hegedüs Jolán, Rigó, Henzely Róza, Fülemlé, Máthé Erzsébet, Pacsirta, Váro Margit, Héja, Albert Margit, Bagoly, Bogdándy Irma, Verebek, fűrjek, vadgalambok. Az előadás után 12 óráig táncz. Belép-díj: személyjegy 1 kor. 60 fill., tanuló-jegy 50 fillér. Kezdeté 7 $\frac{1}{2}$ órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

— **A nagyenyedi Iparos-Önképzőkör** 1906. évi június hó 4-en (Pünkösöd másodnapján) felerészben a nagyenyedi protestáns nőegyesület javára a sétatéri fedett tánczhelyiségben műsorrall egybekötött zártkörű nyári mulatságot rendez. Kezdeté pont 8 órakor. Személyjegy 1 korona 20 fillér. Családjegy 3 korona. Penztárnyitás 7 órakor, zenejáték a sétatéren 6 órától. Jegyek előre válthatók Földes Ede könyvkereskedésében és este a penztárnál. Műsor a következő: 1. Nyitány a zenekar által. 2. „Micség az éj.” Férfi négyes, Schubert F. Éneklő az önképzőkör dalkara. 3. Felolvasást tart: Zayzon János tanár ur. 4. Monolog. Előadja Réthy Anna k. a. 5. Az erdő alkonya. Férfi négyes, Schmitt B. J. Éneklő az önképzőkör dalkara. 6. A bujdosó Rákóczi. Régi népe- nek 1711-ből. Előadja Felméri Sándor gyak. isk. tanár ur. 7. Kurucz dalok. A zenekar által. 8. Fájó emlékek. Zimay L. Éneklő az önképzőkör dalkara. Táncz reggelig.

— **Az Emke közgyűlése.** Az E. M. K. E. folyó évi június hó 5-en, kedden, pünkösöd 3-ad napján, d. u. 3 órakor Kolozs-várt a városháza nagytermében XXII. évi rendes közgyűlést tartja. 1. Elnöki megnyitó. 2. Mult ülése jegyzőkönyvének felolvasása. 3. Bizottságok kiküldése. 4. Emlékbeszéd Bartha Miklós alelnök fölött. Tartja: dr. Csernáttoni Gyula ig. tag. 5. Néptanítók jutalmazása. 6. Évi jelentés. 7. Számadások előterjesztése, a számvizsgáló-bizottság jelentésével. 8. Jelölő-bizottság előterjesztése. 9. Tagok, vagy fiokok netáni indítványai, melyek az Igazgató-választmányhoz legalább 8 nappal a közgyűlés elé bejelentendők. 10. Jövő évi közgyűlés helyének és idejének megállapítása. 11. Elnöki zárszó.

— **Magyar Remekírók.** A Franklin-Társulat remekíró-gyűjteményéből, az 55 kötetes Magyar Remekírók-ból most jelent meg a gyűjtemény kilencedik öt kötetes sorozata. A díszes kiállítású öt kötet a következő: Deák Ferencz beszédeinek első kötete, 1829-től az 1861-iki első feirati javaslatig, Wlassics Gyula öt ives tartalmas bevezető tanulmányával. (A gyűjtemény 18. kötete.) Petőfi Sándor kisebb költeményei két kötetben, Badics Ferencz bevezetésével. (A gyűjtemény 33—34. kötete.) Mikes Kelemen törökországi levelei, Erdődi Béla bevezetésével és jegyzetével (5. kötet) és a magyar népköltészet értékes gyűjteménye, amelyet Endrődi Sándor állított össze és látott el bevezetéssel. (54. kötet.) A teljes 55 kötetes gyűjtemény ára 220 korona. Megrendelhető havi részletfizetésre bármely hazai könyvtár útján.

— **Rossz ízű gyógyszer** gyermekek nem vesznek be. Ha az orvos creosot-preparátumot rendel, a gyermekekkel mindig baj van, mert nagyon is kellemetlen ízű. Ha ellenben az orvos „Sirolin Roche“-t rendel, a gyermekek szívesen veszik, mert jó kellemes íze van. „Sirolin-Roche“ a legjobb búkkfakátrány-preparátum, mely nem izgat és méregtelen a gyógyszertárakban kapható.

— **Milyen a magyar ember? Milyen a magyar társadalom?** Ezzel a kérdéssel különböző szempontokból már nagyon sokat foglalkoztak írók, művészek, törvényhozók, tudósok. Legújabbban a gyárosok statisztikai kimutatásai érdekesek a probléma teljes megoldására. Régi tanulság ugyanis, — hogyha valamit egyszer megszeretett a magyar ember, nem mondott le róla — idők változtatva sem. Ez áll a társadalomra is. A kimutatás ékesen bizonyítja, hogy az „Első Alföldi Cognacgyár Részvénytársaság“ kitűnő gyártmányait évről-évre megrendelik a régi vevők, — természetesen szaporodnak az újak is — a magyar ember nem ül fel a hangzatos hirdetéseknek, amelyekkel el-árasztják a külföldi cognacgyárosok.

Közgazdaság.

A leányok gazdasági nevelése.

Magyar hazánk földmivelésének és közgazdaságának emelése szempontjából felette kívánatos, sőt szükséges volna, hogy leányaink általában gazdasági kiképzést nyerjenek, hogy ez által a hazai közgazdaság emelésére ők is közreműködjenek.

Már a legtöbb országban felismerték a nők gazdasági oktatásának fontosságát és azt gyakorlatilag végre is hajtották a lehető legraktikusabb módon.

Németországnak majdnem minden tartományában vannak háztartási és gazdasági nőiskolák, ahol rendszeren egy elég nagy terjedelmű mintagazdaságban részesülnek a kello kioktatásban.

Angliában már évek óta állnak fenn tejgazdasági és kertészeti iskolák nők számára. Ujabbban a baromfitenyésztést, gyümölcstermelést és kertgazdálkodást is fölvettek programjukba, mint termelési és tenyésztési ágakat, melyek elég tisztességes jövedelmet hoznak s emellett a női foglalkozással teljesen harmóniálnak.

A nők gazdasági nevelése legnagyobb mértékű Belgiumban, ahol a kormány az országban mindenütt különböző rendű és rangú nőknek gazdasági és háztartási iskolákat állított fel. Belgiumban az első női gazdasági iskolát az 1891-ik évben alapították, azóta már 245 női gazdasági iskola létesült 9000 növendékkel.

Nálunk Magyarországon, mint első sorban agrár országban itt volna az ideje, hogy a nők gazdasági nevelését az állam és a társadalom a leghatásosabb módon felkarolja. Ha falusi gazdálkodó néptünk leányai elvégzik falujokban az elemi iskolát, akkor nagy részt az erősebb gazdasági munkától visszariadnak és a városba szolgálatot mennek keresni, ahol rendszeren igen sok csábításnak vannak kitéve.

Ha velök az elemi iskolák elvégzése után a kertgazdaság vagy a termelés, vagy tenyésztés bizonyos ágait megkedveltetnénk, akkor már a szülei haznál szép melleskeresetre te-

hetnének szert és aztán később derek, erkölcsös háziasszonyok és jó gazdasszonyok válnának belőlük, akiknek hiánya miatt ma szinmagyar néptünk fiatalága nagyjából Amerikába vándorol.

A nők gazdasági nevelése érdekében hazánkban az egyik legnagyobb munkát Lipcsey Viktoria végezte, aki óriási áldozatokkal a versenyt még a külföldiekkel is fényesen kiálló nagyszabású palotát emelt a női gazdasági ismereteknek elsajátítása céljából.

Ez hazánkban a legelső nagyszabású női gazdasági iskola, ahol a művelt fiatal leányok elsajátíthatják a háztartás, a mező- és kertgazdaság legfontosabb termelés és tenyésztés azon ágait, amelyek hazánk dus termő talajában legsikeresebben művelhetők.

Hogy e nagyszabású iskola létesítése az egész országban méltó feltűnést keltett, arról legfenyesebben tanuskodik a magy. kir. földmívelésügyi miniszterium intézkedése is, amennyiben Keller Gyula tanárt, a gazdasági háziipar miniszteri megbízottját Kassára küldte, hogy e női gazdasági iskolát alapos tanulmány tárgyává tegye.

A miniszteri kiküldött e női gazdasági iskolát, valamint berendezését rendkívül sikerültnek nyilvánította és megígérte, hogy illetékes helyen a legmelegebben fogja ajánlani, hogy a női gazdasági nevelésen kívül a különféle házi iparcikkek előállításának elsajátítására rendezendő tanfolyamok is ez intézet falai között tartassanak meg.

SZERKESZTŐSÉG:

Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részv. társ.

Nyilt-tér.*

Császárfürdő Budapest. Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmasrend tulajdona. Elsorangu kenes hévvízű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kenyelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kö- és márványfürdők; hőlég-, szén-savas- és villamosvíz-fürdők. Ivó- és belégzési kúra. 200 kenyelmes lakosztoba. Szolid kezelés. jutányos árak.

Prospektust ingyen és bérmentve küld

140 1—10

az igazgatóság

* Ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Sz. 556—1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

Dr. Maniu Gyula balázsfalvi ügyvéd által képviselt Deák István és Márku Joákim tóhái lakos végrehajtatóknak Brotea János tóhái lakos végrehajtást szenvedő ellen 64 korona 60 fillér, s járulékaí iránti végrehajtási ügyében végrehajtató kérelme folytán a végrehajtási árverés 64 kor. 60 fillér tőke, ennek 1899 évi október hó 20-tól járó 5% kamatai, 44 kor. 80 fillérben már megállapított eddigi, valamint a jelenleg 19 kor. 70 fillérben megállapított árverés kérelmi és a még felmerülő költségek felhajtása végett az 1881. évi LX. t.-cz. 144. §-a alapján s a következő §§-ai értelmében a balázsfalvi kir. bíróság és Tóhát község területén fekvő alábbi ingatlanokra, u. m.: a tóhái 54 sz. tjkvben 1/4-ed részben végrehajtást szenvedő, 1/4-ed részben kiskoru Brotea Opreána és 2/4-ed részben Brotea Péterné sz. Tamás Lina nevében álló A + 1 r. sz. 144/1, 144/2 hr. sz. egész belső-ségre 383 kor., a 2 r. sz. 562 hr. sz. egész szőlőre 6 kor., a 3 r. sz. 909/2 hr. sz. szántóból a végrehajtást szenvedő nevében álló 1/4-ed jutalékra 120 kor. 50 fillér, a 4 r. sz. 1058/2 hr. sz. egész szántóra 1/2 kor., az 5 r. sz. 1181/1b hr. sz. egész szántóra 49 kor., a 8 r. sz. a 344 sz. tjkv. A. lapján bejegyzett közös legelőből 73,508053-ad rész egész jutalékra 73 kor., összesen tehát 767 kor. 50 fillér ennel megállapított kikiáltási ár mellett elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul 1906. évi június hó 6-ik napjának d. e. 10 órája tűztetik ki Tóhát községhez.

Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok külön-külön rendszámoként a kikiáltási áron alól is elfognak adadni. Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénz fejében az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy pedig ennek a balázsfalvi kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárhoz előzetes letételt a kiküldöttnek átszolgáltatandó letéti elismervénnyel igazolni.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságtól, Balázsfalvan, 1906. évi márczius hó 17-én.

Vernes István,

kir. albiró.

**Első Alföldi Cognacgyár Részvénytársaság és Szeszfluo-
mitógyár**
KECSKEMÉTEN.

Ajánlja:

Baraczk-palinka
Baraczk-cognac
Baraczk-eréme

Kecskeméti * keserű
Kecskeméti gyomorkeserű
Kecskeméti gyógykeserű

Tulipán-likőr, Tulipán-cognac,
Jéglikőr, 48-as likőr,
Porth-Arthur-keserű
Porth-Royal-rum
Kecskeméti vidító

Influenza elleni likőr
Cake-Walke likőr
Malakoff és Mogador

különlegességeit. 2-40

Vezérképviselő: SZIGETI SAMU, TORDA.

Kapható mindenütt!

NAGY JENŐ

szájpad nélküli műfog-speczialista
KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

Készít szájjad nélküli ter-
mészethűen szilárdan álló fogakat
16 koronáért. 38-104

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak.

161 2-20 A MÁLNÁSI

„SICULIA”

FORRÁS-VIZ
a sós savanyúvizek királya.Sziklarétegeken át furt
ártézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszü-
nteti. Páratlan étvágygerjesztő.
Azonnal ható különlegesség a
gége, tüdő, torok, gyomor, vese,
hólyaghurutos bántalmak ellen
Korányi, Kéthly, Tauszk, Rieg-
ler, Nuriósán József tanár urak
szakvéleményei „SICULIA”
forrást a kontinens legdúsabb
természetes alkalikus sós
savanyúvizének mirósitik.

Magyarországi főraktár:

BRAZAY KÁLMÁN

BUDAPEST, József-körút 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és
fűszerkereskedésben.

Nyavalyátörés!

Ki nyavalyátörés, görcs és más ideges álla-
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és
bérmentve kapható a szab. Hattyu gyógy-
szertár által Majna-Frankfurt. 685 38-52

A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölesönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

- A. 4³/₄% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a
kölesön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden
1000 K. után 26 K. 11 f.
- B. 5% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a köl-
csön legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden
1000 K. után 27 K. 16 f.
- C. 5¹/₄% kamatláb mellett a kölesön legkisebb ös-
szege 10.000 K.
- a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.
- b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.
- D. 5³/₄% kamatláb mellett a kölesön legkisebb ös-
szege 2000 K.

- a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész-
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
- b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.
- c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.
- E. 6% kamatláb mellett a kölesön legkisebb összege
1000 K.
- a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
- b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
- c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
- d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölesönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak; valamennyi
kölesön — az egyszersmindenkorra 1% törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben
készpénzben fizetetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölesönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.

NAGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona.

Alaptőke 200,000 korona.

Leszámitol 6 hónapi lejáratig terjedő váltókat
a legolcsóbb kamatláb mellett.Betáblázás mellett adott kölesőnei után 500
koronán felül 6¹/₂%-ot számít.Törlesztéses kölesönöket nyújt 500 koro-
nától kezdődőleg már 4¹/₂%
alapkamattal földbirtokra, a becsérték feléig.

Vásárol és elad értékpapírokat idegen számlára.

Régibb és magas kamatu jelzálogkölesönöket igen
előnyös feltételek mellett kon-
vertál s mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsab-
ban bonyolít le.Bevált értékpapír szelvényeket és sorsolt érté-
keket. 20 41-104Betétek után naptól-napig 4¹/₂%-ot fizet.

BALLA BÉLA

első rangú előnyösen ismert
friss hús- és finom hentesáru-
különlegességek üzletében zsir
szalonna nagyban és kicsiny-
ben található.

HÚSÁRAK:

Marhahús 1 klg. 1.28 fill.

Borjuhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill.

Sertéshús „ 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!

8 41-105

ÓRIÁS VIRÁGU

JAPÁNI CHRYSANTENUMOK

a létező legszebb fajokban kaphatók

MÜHLE ÁRPÁD

kertészeti telepén

TEMESVÁROTT, Árpádtelep 17.

Árjegyzék tenyésztési utasítással ingyen.

Köhögés!

Ki ide nem figyel, maga
* * ellen vétkezik! * *

Kaiser
Caramell-cukorkái
a három fenyűvel.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva
rekedtség, katarrhus és köhögés
ellen.4512 bizonyítvány igazolja,
hogy megtartja, amit ígér.

Csomagja 20 és 40 fillér.

Schiesl Károlynál,
Balázsfalván.

73 6-32

HIRDETÉSEKET

legjutányosabban vesz fel
kiadóhivatalunk.

Szolid kiszolgálás! Jutányos árak!

Tavaszi és nyári idényre ajánlja

BERKOVITS BÉLA

a most ujonnan megérkezett

női, férfi-, fiu- és gyermek-ruháit.

A legújabb divatu

angol raglán kabátok, férfi-, fiu- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltő-szövetek.

Minden fajta, női, férfi-, fiu- és gyermek-czipők,
kizárólag kézimunka.

Mérték utáni megrendelések saját szabóműhelyemben a leg-
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Beesés pártfogást kér

BERKOVITS BÉLA
férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3.

10 41-104

Dús választék minden cikkben.

Czipőkben kizárólag kézimunka!!!

Czipőkben kizárólag kézimunka!!!

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny eljárása révén kitünő hírnevű

Nagyszebeni földhitelintézet

réséről Kolozs és több szomszédos megye területére
ingatlan jelzálog kölcsönök
„kizárólagos ügynökségével“

bizaitam meg.

Ebbeli működésomban legkedvesebb kötelességem, hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a lehetőségig gyors és költséget kimélt eljárással szolgálatára legyek.

Bárminemű felvilágítással, utbaigazítással készségesen díjmentesen szolgállok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsön-
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai
véglegesen rendeztetnek.

Egyidejűleg óva intem a n. é. közönséget akár hely-
béli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetítő
esabító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, —
amelyek ilyenemű jelzalogkölcsönt pénzüzetek közvet-
len megbízását nem igazolják — fel nem ülvi, mert
ezek eljárása teljesen megbízhatlan, időt vesztő és min-
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen
költséges. 22 19-26

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányaugynökség.
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

~~~~~

## Sportkedvelőknek

különösen ajánlható a Rietzschel-féle  
**Minimum Clack**

fényképezőgép, mely a jó gépek két fő előnyét egyesíti  
magában: a legkisebb terjedelmet és a legnagyobb munka-  
képességet. Hajtószerkezettel ellátott hosszú fenékkihuzata  
még a hátsó lenese önálló használatát is lehetővé teszi.  
Szállítjuk 9+13 em lemeznagyságra, fafutóalijjal, három  
fémkazettával, simplezzárral, mely idő- és pillanatfelvétele-  
kre egyaránt alkalmas és eredeti Rietzschel-féle extra  
rapid aplanáttal.

**Ára 100 kor. Havi részlet 5 kor.**

Filmesomag kazetta igénybevételével  
→ filmfelvételekre is használható. →

**AUFRECHT és GOLDSCHMIED**  
fényképezési osztálya  
BUDAPEST, VI., Andrásy-út 17.

## Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r.-t.

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.

**Előnyös** kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra,  
sorsjegyekre, jóhitelű pénzüzetek részvényeire.  
**Vásárol** és elad értékpapírokat.  
**Letétbe** elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési  
díj mellett.  
**Időgen** kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.  
**Váltókat** az összeg nagysága szerint 5 $\frac{1}{2}$ %, 6%, 6 $\frac{1}{2}$ % mellett, kereske-  
delmi váltókat pedig 6% mellett számítol le.  
**Betétet** 4 $\frac{1}{2}$ % kamattalab mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9-12, d. u. 3-4 óráig.

19 41-104

Kitünő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

118 8-50

# Brassói Portland-Cement-

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utca 128. sz.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.